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INTERNATIONAL FEDERATION OF SOCIAL WORKERS (IFSW) / 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

 

Η Διεθνής Ομοσπονδία Κοινωνικών Λειτουργών (INTERNATIONAL 

FEDERATION OF SOCIAL WORKERS/IFSW στο https://www.ifsw.org) αποτελεί τον 

παγκόσμιο φορέα του επαγγέλματος της Κοινωνικής Εργασίας. Ο κύριος στόχος βασίζεται 

στο όραμα της ένταξης και της ενεργούς συμμετοχής με ανθρώπους από όλο τον κόσμο 

αναπτύσσοντας μία Παγκόσμια Ατζέντα για την Κοινωνική Εργασία για τα επόμενα 10 

χρόνια. Συγκεκριμένα, αγωνίζεται για την κοινωνική δικαιοσύνη, τα ανθρώπινα δικαιώματα 

και την κοινωνική ανάπτυξη χωρίς αποκλεισμούς προωθώντας βέλτιστες πρακτικές 

Κοινωνικής Εργασίας και διεκπεραιώνοντας συνεργασίες σε διεθνές επίπεδο.  

Το 2010, η Ομοσπονδία ξεκίνησε τη δημιουργία της Παγκόσμιας Ατζέντας για την 

Κοινωνική Εργασία και την κοινωνική ανάπτυξη για τα έτη 2010 έως 2020. Έτσι λοιπόν, 

τέθηκαν θέματα που αφορούσαν την προώθηση της κοινωνικής και οικονομικής ισότητας, 

της αξιοπρέπειας και της αξίας όλων των λαών, της βιωσιμότητας της Κοινότητας και του 

περιβάλλοντος και της σημασίας των ανθρωπίνων σχέσεων. Σε αυτή τη δεκαετία, αυξήθηκε 

σημαντικά το επάγγελμα της Κοινωνικής Εργασίας ωθώντας τους Κοινωνικούς Λειτουργούς 

να αναλάβουν δράση ενεργά για τα θέματα αυτά.  

Το 2020, η Ομοσπονδία διοργάνωσε το πρώτο δωρεάν online Παγκόσμιο Συνέδριο 

για την Κοινωνική Εργασία. Πιο συγκεκριμένα, από τις 15 έως τις 19 Ιουλίου 2020 

πραγματοποιήθηκε το εν λόγω συνέδριο με τίτλο: «Παγκόσμια Ατζέντα Κοινωνικής 

Εργασίας: συν-οικοδόμηση κοινωνικού μετασχηματισμού». Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε 

στην κρίση, που εκτυλίσσεται σε παγκόσμιο επίπεδο λόγω της πανδημίας COVID-19, αλλά 

και στις κοινωνικές, οικονομικές, υγειονομικές, πολιτιστικές και πολιτικές συνέπειες, που θα 

επιφέρει στο εγγύς μέλλον επηρεάζοντας το συνολικό πληθυσμό. Έτσι λοιπόν, σύμφωνα με 

το πλαίσιο του COVID-19 έθεσαν θέματα για το 2020 έως το 2022, καθώς όρισαν τα 

υπόλοιπα θέματα για την επόμενη δεκαετία 2020-2030. Η συγκεκριμένη προσέγγιση 

βασίζεται στη νοοτροπία ότι  ο κόσμος αλλάζει με γρήγορο ρυθμό, καθώς μια ατζέντα που 

έχει καθοριστεί σήμερα είναι δυνατόν να διαφέρει από τις ανάγκες των επόμενων 

ετών. Συνεπώς, δεν εξετάστηκαν μεμονωμένα θέματα, αλλά ένα πλαίσιο θεμάτων που 

αναφέρονται στις κοινές αξίες και στην ανάγκη δημιουργίας παγκόσμιας αλληλεγγύης. 

Πρόκειται για ένα δυναμικό σύνολο θεμάτων που θα βοηθήσουν το επάγγελμα του 

κοινωνικού λειτουργού να αυξήσει περισσότερο το αντίκτυπό του όσον αφορά τη στήριξη 

των οικογενειών, των κοινοτήτων, των κοινωνιών και του κόσμου, ώστε να υπάρξει 

αναγνώριση της αξίας, της συνεισφοράς και του δικαιώματός τους να ζουν με ασφάλεια, με 

βεβαιότητα και με θετικό μέλλον. 

Στις ομιλίες που πραγματώθηκαν παρουσιάστηκαν, αναλύθηκαν και συζητήθηκαν 

θέματα για την Κοινωνική Εργασία και την Κοινωνική Ανάπτυξη για την επόμενη δεκαετία 

2020-2030. Ένα από τα θέματα που αναλύθηκαν είναι: η «Εκτίμηση της κοινωνικής 
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εργασίας ως βασικής υπηρεσίας» υπογραμμίζοντας τους σημαντικούς ρόλους της 

κοινωνικής εργασίας και της εκάστοτε κυβέρνησης για τη σύνδεση ανθρώπων, κοινοτήτων 

και συστημάτων, τη συν-οικοδόμηση βιώσιμων κοινοτήτων και τη συμβολή τους σε 

αναπτυξιακά σχέδια. Βέβαια, για την πραγματοποίηση αυτού του οράματος απαιτείται 

ανάθεση πόρων στο επάγγελμα με νομική αναγνώριση, σεβαστές συνθήκες εργασίας, 

εκπαίδευση και συνεχή επαγγελματική ανάπτυξη και υποστήριξη επαγγελματικών ενώσεων.  

Τα βασικά μηνύματα της Παγκόσμιας Ατζέντας είναι ότι ο Σχεδιασμός για αειφορία 

και ευημερία σε υγιή περιβάλλοντα ωφελεί τα άτομα και την ανθρωπότητα, καθώς η 

Εκτίμηση και η Συμμετοχή των ανθρώπων στη λήψη αποφάσεων παράγει καλύτερα και πιο 

βιώσιμα αποτελέσματα. Επίσης, η αποτυχία αντιμετώπισης της ανισότητας αυξάνει την 

αστάθεια και υπονομεύει τις κοινωνικές σχέσεις. Θα πρέπει να αξιοποιούνται τα θετικά και 

δυνατά σημεία των ανθρώπων για τη σύναψη ποιοτικών σχέσεων, καθώς με αυτό το τρόπο η 

παροχή υποστήριξης δημιουργεί τα καλύτερα αποτελέσματα. Η διασφάλιση ενός θετικού 

εργασιακού περιβάλλοντος με σεβασμό, η συνεχής προσωπική ανάπτυξη, η έρευνα, η 

εκπαίδευση και η κατάρτιση ενισχύει την αποτελεσματικότητα. 

Σε αυτό το σημείο αξιόλογο είναι να αναφερθεί η σημαντική συμβολή της 

Κοινωνικής Εργασίας σε καταστάσεις κρίσης. Καλό θα ήταν να ενυπάρχει αλληλεγγύη, 

αμοιβαιότητα, ανάληψη ευθύνης και δεσμεύσεων με την κοινότητα, τους οργανισμούς και τα 

κοινωνικά κινήματα, όμως, θα πρέπει να πραγματωθεί επανεκτίμηση για την ενίσχυση και τη 

δημιουργία κοινωνικών δεσμών. Συνεπώς, οι Κοινωνικοί Λειτουργοί χρειάζεται να ενέχουν 

περισσότερη και καλύτερη εκπαίδευση στον πολιτικό και οικονομικό τομέα, ώστε να 

κατανοηθούν οι αγώνες εξουσίας, η οικοδόμηση της κοινωνικής τάξης και τα διακυβευόμενα 

συμφέροντα. Τέλος, οι Κοινωνικοί Λειτουργοί θα πρέπει να φιλοδοξούν και να επιδιώκουν 

θετικές κοινωνικές αλλαγές κινητοποιώντας και συνδράμοντας με την ενεργό συμμετοχή 

τους σε συνεργασίες παγκοσμίως. 

 

Η φοιτήτρια πρακτικής άσκησης                                                    Οι επόπτριες  
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